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ATENCAO: LEIA AS INSTRUCOES atentamente ANTES de iniciar a prova. S&o de inteira responsabi-
lidade do candidato os eventuais prejuizos decorrentes do ndo-cumprimento das
instrucoes.

SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO.

AGUARDE PERMISSAO PARA INICIAR A PROVA.

ENQUANTO AGUARDA: AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA:

+ VERIFIQUE se o seu nome, nimero de inscricio e * CONFIRA o seu nome e nimero de inscri¢cdo. Caso
cargo pretendido correspondem aqueles da etiqueta haja algum problema, solicite a assisténcia do
afixada na carteira na qual vocé esta sentado e na fiscal.

etiqueta afixada na capa deste caderno de provas. « ASSINE, A TINTA, no espaco adequado.
Caso haja algum problema, comunique ao fiscal.

+ RETIRE o seu relogio e DESLIGUE quaisquer ou- . ) .
tros dispositivos elétricos, eletrdnicos ou mecanicos * Sua questdo recebera pontuacdo nula se houver

AO PREENCHER A FOLHA DE RESPOSTA!

que tenha em seu poder. COLOQUE-OS no piso, marcacdo de mais de uma alternativa ou se for
junto a carteira na qual vocé esta assentado, junta- deixada em branco.

mente com quaisquer outros ijetos desnecessarios « A folha de respostas ndo deve ser dobrada,
para a resolugcdo da prova. E PROIBIDO o uso de amassada ou rasurada.

qualquer tipo de calculadora ou material de consulta.

+ MANTENHA sobre a carteira apenas caneta, o

comprovante de inscricdo e seu documento de * LEVANTE o brago para chamar a atengdo dos
identidade. fiscais. Eles irdo até vocé para recolher o caderno

de provas e a folha de respostas.

+ Vocé NAO PODERA LEVAR ESTE CADERNO de
¢ VERIFIQUE se as questdes deste caderno estdo provas. Utilize a folha prépria para copiar e levar o
numeradas de 01 a 40 e distribuidas entre os seu gabarito e suas anotacdes.
contelidos da forma apresentada acima. Caso haja
algum problema, solicite a substituicdo do
caderno.

AO TERMINAR A PROVA:

ANTES DE COMEGAR A FAZER A PROVA:

+ Os dois candidatos que permanecerem por Ultimo
na sala somente poderao sair juntos.

ASSINATURA

A DURACAO TOTAL DA PROVA, INCLUINDO O PREENCHIMENTO DA
FOLHA DE RESPOSTAS, E DE TRES HORAS.

s a

PAIS RICO E PAIS SEM POBREZA Diretoria de Vestibulor e Exames
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LINGUA PORTUGUESA — QUESTOES DE 01 A 15
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Me engana que eu gosto

por Luis Giffoni, 12 de dezembro de 2012.

No século XIX, o explorador inglés sir Richard Burton, em visita a Minas Gerais, constatou que os mineiros, quando
lesados numa conta, ndo tinham coragem de reclamar: pagavam o que ndo deviam e saiam resmungando pela rua. Burton n&o
entendia 0 motivo de nossa passividade. Por que ndo reagiamos? No século XXI, contihuamos na mesma. Enquanto
consumidores, pagamos mais do que deveriamos por muita coisa e preferimos destilar a raiva com muito discurso e pouca ag&o.

Consideremos o prego dos carros. Desembolsamos um absurdo, em comparagédo aos paises ricos. Nos Estados Unidos,
por exemplo, um SUV 2012 japonés custa o equivalente a 60.000 reais, impostos e lucro incluidos, enquanto aqui sai por 160.000
reais. Mesmo com as taxas de importacdo, nosso prego so se justifica se houver uma exorbitancia de lucro embutido. Quando
indaguei a um concessionario 0 motivo de tamanha discrepancia, ele candidamente me respondeu que, no exterior, por causa da
concorréncia, a marca leva prejuizo, entdo resolveram descontar na gente, pois aceitamos tudo sem reclamar. Sim, somos bobos
reconhecidos mundo afora.

Ao cotejar o prego de um modelo nacional com o equivalente norte-americano, descobri que aqui, com IPI reduzido, ele
custa mais que o dobro, embora tenha menos equipamentos. Bobos de novo? O que dizer das taxas de financiamento? As nossas
ainda s&o altas, a ponto de banqueiros internacionais terem declarado que nosso pais € um paraiso. Para eles, é claro. Para quem
precisa de empréstimo, vira uma tortura. Transforma-se em inferno quando se financia o cartdo de crédito. As taxas alcangam
13,4% ao més, diante de uma inflagéo de 5,5% ao ano. Seria isso outra de nossas bobeiras ou a usura legalizada?

Nas coisas milidas também somos enganados. Sabe aquela inocente sopinha desidratada que infesta as géndolas dos
supermercados? Se vocé tiver pressdo alta, cuidado. Examine bem o contelido dos envelopes. Alguns contém sal suficiente para
um dia inteiro. Em caso de regime de emagrecimento, olho vivo nos pées ditos lights. Varios adotaram o artificio de diminuir o peso
da fatia. As calorias por grama quase nao mudaram.

Nos dnibus de BH, j& vi propaganda de escolas oferecendo livros, apostilas ou tablets de graga aos alunos. Obviamente o
custo desses materiais esta embutido na mensalidade, mas a realidade néo transparece nos andncios. Falando de escola, e 0
ensino brasileiro, hein? Foi divulgado que, entre quarenta paises, so existe um em pior situagdo que o nosso, a Indonésia. Somos
vice-campedes mundiais em ma qualidade de educagédo. Nossos governos querem nos transformar em bobos eternos?

O que dizer dos celulares? Além da notdria falta de sinal, pagamos mais caro do que, por exemplo, os ingleses. Na
verdade, muito mais caro. Por 40 reais por més, 1& se compram 500 minutos de ligagdes mais 3G ilimitado, além de um celular de
ultima geragdo. Aqui, 0 mesmo servigo sai por apenas 600% a mais. Telefonar de Londres para o Brasil, de telefone fixo para fixo,
custa menos do que uma chamada local em BH.

Qual é a solucéo para os abusos? Os mesmos americanos e ingleses — que pagam menos, embora ganhem mais — nos
ensinaram o caminho. Alguns anos atras, o prego de nosso café subiu muito. Eles simplesmente pararam de tomar a bebida até
que nos vimos obrigados a reduzir o valor da saca de exportagdo. Temos animo para iniciativas semelhantes? Richard Burton, que
falava 29 linguas, traduziu e divulgou, no Ocidente, As Mil e Uma Noites. Ele tinha raz&o. No século XIX, n&o reagiamos quando
lesados. O problema é que, mil e uma noites depois, as Sherazades de plantdo continuam a nos engambelar com suas historias
da carochinha, e nds seguimos na velha toada: me engana que eu gosto, me engana que eu gosto...

(Disponivel em: http://vejabh.abril.com.br/edicoes/luis-giffoni-vejabh-me-engana-eu-gosto 25698.shtml. Acesso em: 27 fev. 2014. Adaptado.)

01. O objetivo comunicativo do texto é:

a) evidenciar como os consumidores mineiros se comportam quando precisam adquirir produtos duradouros
e de boa qualidade.

b) refletir sobre os diversos abusos que o consumidor brasileiro enfrenta para adquirir algum produto que
deseja comprar.

c) ressaltar que os consumidores brasileiros em geral — e, de forma especifica, 0s mineiros — questionam o
preco de tudo que compram.

d) mostrar que o consumidor brasileiro deve se preocupar em saber 0 pre¢co exato de cada produto para
avaliar se podera compra-lo.


http://vejabh.abril.com.br/edicoes/luis-giffoni-vejabh-me-engana-eu-gosto%2025698.shtml
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De acordo com o texto, € CORRETO afirmar:

a) No que se refere a atitude no ato da compra, os consumidores brasileiros sempre reclamam dos precos
abusivos e buscam as promocdes.

b) Uma pequena parte dos consumidores brasileiros é ludibriada pelos vendedores quando deseja comprar
alguma coisa.

¢) O consumidor brasileiro paga mais do que deveria por muita coisa e nunca reclama quando o preco é
abusivo.

d) Em geral, o brasileiro reivindica os seus direitos como consumidor quando constata alguma irregularidade
na negociacao.

Considerando as informacfes apresentadas no texto, € CORRETO afirmar que o explorador inglés sir
Richard Burton visitou Minas Gerais no século XIX e:

a) constatou que os mineiros nao reclamavam quando eram lesados numa conta.

b) verificou que os mineiros sempre reclamavam quando eram lesados numa conta.

¢) retificou que 0s mineiros questionavam o que deviam e saiam resmungando pela rua.

d) observou que 0s mineiros nunca pagavam o que deviam e saiam resmungando pela rua.

“O que dizer das taxas de financiamento? As nossas ainda sdo altas, a ponto de banqueiros internacionais
terem declarado que nosso pais € um paraiso. Para eles, é claro.” (§ 3)

No fragmento acima, a palavra sublinhada faz referéncia:

a) aos banqueiros brasileiros.

b) aos revendedores brasileiros.
c) aos revendedores estrangeiros.
d) aos banqueiros internacionais.

“[...] preferimos destilar a raiva com muito discurso e pouca agéo.” (§ 1)
No trecho acima, a palavra sublinhada foi utilizada em sentido:

a) denotativo e significa evaporar.
b) figurado e significa expressar.
C) conotativo e significa espantar.
d) pejorativo e significa escaldar.

“Se vocé tiver pressao alta, cuidado.” (§ 4)
Na passagem acima, a palavra sublinhada foi utilizada com sentido de:

a) condicao.

b) concessao.

c) consequéncia.
d) conformidade.
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07. “Nos 6nibus de BH, ja vi propaganda de escolas oferecendo livros, apostilas ou tablets de graca aos alunos.
Obviamente o custo desses materiais esta embutido na mensalidade, mas a realidade ndo transparece nos
anuncios.” (§ 5)

Sobre alguns termos e expressdes do trecho acima, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) A informacéo “Nos 6nibus de BH” funciona sintaticamente como um adjunto adverbial de lugar.

b) A palavra “obviamente” evidencia a posi¢do do autor em relacdo ao custo dos materiais mencionados.
¢) A conjuncao “mas” pode ser substituida pelo termo “entretanto” sem mudanca de sentido na informacéo.
d) O verbo “transparece” evidencia que o autor ratificou o valor da mensalidade pago nas escolas.

08. “Os mesmos americanos e ingleses — que pagam menos, embora ganhem mais — nos ensinaram o
caminho. Alguns anos atras, o pre¢co de nosso café subiu muito. Eles simplesmente pararam de tomar a
bebida até que nos vimos obrigados a reduzir o valor da saca de exportagdo.” (§ 7)

No fragmento acima, o autor utilizou um exemplo como um recurso linguistico para evidenciar a oferta e a
demanda de um produto — o café para a regulacdo do preco. Assinale a alternativa que apresenta
CORRETAMENTE a func¢édo textual desse recurso linguistico:

a) llustrar para o leitor uma situacao referente ao que esta sendo tratado no texto.

b) Justificar para o leitor o sentido implicito de uma informag¢&o mencionada no texto.

c¢) Esclarecer para o leitor o sentido ambiguo de uma informag&o mencionada no texto.

d) Destacar para o leitor uma informacéo apresentada de forma avaliativa ho decorrer do texto.

09. “Sim, somos bobos reconhecidos mundo afora.” (§ 2)
No texto, o autor faz a afirmativa acima com a intenc¢éo de:

a) mostrar uma condig&o.

b) introduzir uma apelagéo.

c) apresentar uma constatacao.
d) expressar uma contemplacéo.

10. “Quando indaguei a um concessionario o motivo de tamanha discrepéncia, ele candidamente me
respondeu [...]" (§ 2)

Na passagem acima, o termo sublinhado refere-se ao:

a) mecénico da oficina.

b) gerente da locadora.

¢) cliente da revendedora.

d) proprietario da concessionaria.

11. “Foi divulgado que, entre quarenta paises, sé existe um em pior situagdo que o0 nosso, a Indonésia. Somos
vice-campedes mundiais em ma qualidade de educagdo.” (§ 5)

A partir da informacé&o acima, € CORRETO afirmar que o Brasil:

a) ocupa efetivamente a 392 posi¢do no ranking da méa qualidade da educag¢do mundial.

b) esté posicionado na 22 colocagdo no ranking da méa qualidade da educagdo mundial.

€) ocupa circunstancialmente a 32 posi¢éo no ranking de qualidade da educagdo mundial.

d) esta posicionado interinamente na 382 colocacao no ranking de qualidade da educagao mundial.



LINGUA PORTUGUESA — NiVEL SUPERIOR 4

12.

13.

14.

15.

“Ao cotejar o prego de um modelo nacional com o equivalente norte-americano, descobri que aqui, com IPI
reduzido, ele custa mais que o dobro, embora tenha menos equipamentos.” (§ 3)

Nesse trecho, o autor utilizou o verbo “cotejar” para evidenciar uma atitude que tomou em relacdo ao preco
de um carro. Assinale a alternativa que apresenta um verbo cujo sentido é equivalente ao utilizado na
passagem acima:

a) cotizar.

b) costear.
c) costumar.
d) comparar.

“Sabe aquela inocente sopinha desidratada que infesta as géndolas dos supermercados? Se vocé tiver
pressao alta, cuidado. Examine bem o contetdo dos envelopes.” (§ 4)

Na passagem acima, 0 autor chama a atencdo de uma determinada pessoa em relacdo ao consumo de
certos alimentos. Essa pessoa é:

a) o escritor do texto.

b) o revisor da matéria.
) o leitor do texto.

d) o produtor da naticia.

“Quando indaguei a um concessionario o motivo de tamanha discrepancia, ele candidamente me respondeu
que, no exterior, por causa da concorréncia, a marca leva prejuizo, entédo resolveram descontar na gente,
pois aceitamos tudo sem reclamar.” (§ 2)

No trecho acima, as palavras sublinhadas introduzem, respectivamente, as no¢des de:

a) circunstancia e tempo.

b) tempo e explicacéo.

c) concesséo e explicacéo.
d) circunstancia e concessao.

Assinale a alternativa cuja passagem transcrita do texto NAO apresenta um posicionamento do autor:

a) “Nos Estados Unidos, por exemplo, um SUV 2012 japonés custa o equivalente a 60.000 reais, impostos e
lucro incluidos, enquanto aqui sai por 160.000 reais.” (§ 2)

b) “Consideremos o precgo dos carros. Desembolsamos um absurdo, em comparacéo aos paises ricos.” (§ 2)

¢) “Mesmo com as taxas de importagdo, nosso preco s se justifica se houver uma exorbitancia de lucro
embutido.” (§ 2)

d) “Para quem precisa de empréstimo, vira uma tortura. Transforma-se em inferno quando se financia o
cartdo de crédito.” (§ 3)
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20.

A Hipertensédo Arterial Sistémica (HAS) é considerada um dos principais fatores de risco modificaveis e um
dos mais expressivos problemas de salide publica no mundo. Sobre o tratamento dessa doencga, assinale a
afirmativa CORRETA:

a) Os afrodescendentes, em geral, respondem menos a monoterapia com diuréticos e inibidores da enzima
conversora da angiotensina.

b) As doses iniciais de anti-hipertensivos em idosos devem ser mais altas pelo fato de serem menos
responsivos ao tratamento farmacoldgico.

¢) Os inibidores de acdo central podem interferir na resisténcia periférica a insulina e no perfil lipidico dos
pacientes em geral.

d) O tratamento da hipertenséo arterial sistémica em idosos reduz a incidéncia de déficit cognitivo e deméncia.

Sobre o tratamento da Hipertenséo Arterial Sistémica (HAS), € INCORRETO afirmar:

a) Em portadores de doenca renal cronica, o uso de dois inibidores da enzima conversora da angiotensina
(ECA) néo é permitido pelo risco de hiperpotassemia.

b) Os inibidores da enzima conversora da angiotensina (ECA) e os bloqueadores dos receptores AT1 da
angiotensina Il sdo equivalentes na reducdo de eventos coronarianos.

¢) A monoterapia pode ser a estratégia anti-hipertensiva inicial de escolha para pacientes com hipertensao
arterial estagio 1 e com risco cardiovascular baixo.

d) Os diuréticos de alca sé@o reservados para situagbes de hipertenséo arterial sistémica associada a
insuficiéncia renal com taxa de filtragdo glomerular baixa.

Sobre as manifestacdes clinicas e o tratamento do Diabetes Mellitus (DM) tipo 2, marque a afirmativa CORRETA:

a) A insulinoterapia é contraindicada no tratamento inicial de todo caso de DM tipo 2.

b) A meta desejavel de hemoglobina glicada para pessoas adultas com DM tipo 2 (ndo gravidas) é <7.0%.
¢) A presenca de cetoacidose e a perda de peso sdo manifestacdes consideradas moderadas do DM tipo 2.
d) Pacientes com manifesta¢des leves do DM tipo 2 devem apenas adotar modificagdes no estilo de vida.

Com relacdo aos medicamentos utilizados no tratamento oral do Diabetes Mellitus (DM) tipo 2, é
INCORRETO afirmar:

a) A Pioglitazona pode promover retencdo hidrica e piorar a insuficiéncia cardiaca, além de aumentar o risco
de fraturas.

b) As Glinidas estimulam a produgdo enddgena de insulina pelas células-beta do pancreas, com duragéo
prolongada da acéo de 24h.

¢) As Sulfonilureias, em especial a clorpropramida e a glibenclamida, podem causar hipoglicemia devido ao
estimulo prolongado para producéo de insulina.

d) A Metformina esta contraindicada no pré e no pés-operatério e em pacientes portadores de disfuncdo
renal, hepatica ou pulmonar.

A Dengue é uma doenca considerada dinamica e apresenta, em determinados momentos, sinais de
gravidade e choque diferenciados. Sobre a Dengue, marque a afirmativa CORRETA:

a) Sao considerados diagnosticos diferenciais de Dengue, dentre outros, a malaria, o exantema subito,
0 abscesso hepatico e a meningococcemia.

b) Os salicilatos, como o &cido acetilsalicilico, sédo contraindicados, enquanto os anti-inflamatérios nao-
hormonais devem ser utilizados no tratamento da Dengue.

c) Para ser classificado como grupo A, o paciente deve obrigatoriamente apresentar no hemograma
hemoconcentracdo e queda abrupta das plaquetas.

d) As dosagens de albumina sérica e transaminases sdo exames que ndo possuem indicacdo na avaliagédo
dos pacientes com suspeita de Dengue.
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A Dengue é uma doenca infecciosa, viral, transmitida pelo mosquito Aedes Aegypti. Sobre essa doenca,
marque a afirmativa INCORRETA:

a) A infeccao pelo virus da Dengue causa uma doenca de amplo espectro clinico, que se manifesta desde
formas oligossintomaticas até casos graves, com Obito.

b) A ocorréncia de diarreia com fezes pastosas e ndo volumosas € suficiente para excluir o diagnéstico de
Dengue.

¢) Nos casos de Dengue, a defervescéncia da febre é um sintoma esperado, que ocorre entre o terceiro e 0 sétimo
dia da manifestacéo da doenca.

d) Alguns pacientes com Dengue podem evoluir para o choque sem evidéncias de sangramento espontaneo
ou prova do lago positiva.

Com relagdo ao uso de exames complementares no diagnéstico da Pneumonia Adquirida na Comunidade
(PAC), € CORRETO afirmar:

a) O padrao radiolégico ndo pode ser usado para predizer o agente causal da infeccao pulmonar.

b) A Tomografia Computadorizada constitui o0 método de imagem de escolha na abordagem inicial da PAC.

¢) A identificac@o etiolégica em pacientes ambulatoriais € necesséaria devido a ineficacia do tratamento
empirico.

d) Ao contrario da gasometria e do hemograma, as dosagens de glicemia e eletrélitos ndo influenciam na
deciséo de hospitalizag&o.

O tratamento inicial da asma bronquica € baseado na gravidade estimada da doenca. A associa¢cdo do
corticoide inalatério com o beta-2 agonista de acdo prolongada é a primeira op¢do de tratamento nas
seguintes situacgoes:

a) asma intermitente e asma persistente leve.

b) asma persistente leve e asma persistente moderada.
c) asma persistente moderada e asma persistente grave.
d) asma persistente grave e asma persistente severa.

Na artrite aguda por gota, o0 medicamento que NAO deve ser usado para controle dos sintomas é:

a) Alopurinol.
b) Colchicina.
c¢) Corticoide.
d) Anti-inflamatério.

Paciente com quadro de ictericia, dor abdominal, mialgia e artralgia procura atendimento médico. Os exames
sorolégicos desse paciente revelam anti-HAVIgM negativo, anti-HAVIgG positivo, anti-HBclgM e IgG positivos,
HBsAg positivo e anti-HBs negativo. A hipétese diagnéstica é de:

a) hepatite B imunizada.
b) hepatite B cronica.

c) hepatite B aguda.

d) hepatite B curada.

No que se refere ao diagnostico de pancreatite aguda, € CORRETO afirmar que:

a) a leucocitose € um achado comum e constitui critério de gravidade na admisséo.
b) a amilase esta elevada e tem seu valor relacionado com a gravidade da doenca.
c) a lipase sérica se eleva junto com a amilase, porém permanece menos tempo elevada.
d) a ultrassonografia, & excec¢éo do diagnostico de doenca biliar, ndo tem grande utilidade.



MEDICO

27.

28.

29.

30.

No caso de suspeita clinica de hipotireoidismo, a definicdo diagndstica é feita pela dosagem de:

a) T4 total e TSH.
b) T3 e T4 livre.
c) T4 livre e TSH.
d) T3 e TSH.

Paciente de 64 anos, com Diabetes Mellitus (DM) tipo 2, obeso, ha 30 minutos com dor precordial em aperto
de forte intensidade, apresenta palidez cutdneo-mucosa acentuada; sudorese fria e ndusea; pressédo arterial
de 120/70mmHg e frequéncia cardiaca de 60bpm. Apesar do uso de nitrato sublingual, ndo houve melhora
dos sintomas. Com base nesse quadro clinico, analise o eletrocardiograma abaixo:

3
3
i
3

.

Considerando o quadro clinico descrito acima e o resultado da anélise do eletrocardiograma, a medida mais
adequada a ser seguida é:

a) Trombdlise com estreptoquinase.

b) Expanséo volémica com coloides.

c) Acido acetilsalicilico + infusdo de nitroglicerina venosa + heparina.
d) Monitorizagéo e implante de cateter de Swan-Ganz.

Para um paciente com edema pulmonar cardiogénico por emergéncia hipertensiva e ecocardiograma
recente com funcao sistolica normal e disfuncéo diastolica leve, 0 medicamento inicial mais adequado é:

a) Furosemida.
b) Nitroprussiato de sédio.
¢) Metoprolol intravenoso.
d) Dobutamina.

A Insuficiéncia Cardiaca (IC) € um problema mundial cuja prevaléncia em adultos é de 2%. Sobre o
tratamento da IC, marque a afirmativa INCORRETA:

a) O uso de warfarina é recomendado em pacientes portadores de IC e fibrilagdo atrial ou que tenham
historia de eventos tromboembdlicos com acidente vascular cerebral.

b) Como a amiodarona é um antiarritmico com efeito inotropico importante, deve ser usada com cautela na
IC com fibrilacéo.

¢) Em pacientes portadores de IC com reducdo da fragéo de ejecdo do ventriculo esquerdo, a terapia padréo
é feita com betabloqueador isolado.

d) Os inibidores da enzima conversora de angiotensina (ECA) estabilizam a IC, apesar de ndo modificarem a
sobrevida do paciente.
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Na fisiopatologia da osteoporose induzida por glicocorticoides, NAO ha:

a) aumento secundario do TSH.

b) aumento da excregéo urinaria de calcio.

¢) diminuicdo da absorgéo intestinal de célcio.
d) diminuicdo da atividade dos osteoblastos.

Sobre a anemia de doenca crénica, € INCORRETO afirmar:

a) A hepcidina e a interleucina 6 sdo substancias envolvidas no mecanismo patogénico dessa doenca.

b) Essa doenca é, em sua forma mais caracteristica de apresentacéo, microcitica e hipocrémica.

¢) Essa doenca pode ser considerada um critério de atividade da artrite reumatoide e do lUpus sistémico.

d) Nos casos graves dessa doenca, afastando ferropenia e outras causas, a eritropoietina recombinante
pode ser utilizada.

Na pratica médica, uma situacdo bastante comum € a necessidade de se estabelecer uma diferenciacdo
entre azotemia pré-renal e necrose tubular aguda isquémica. O exame que auxilia melhor essa diferenciacéo é:

a) Bioquimica urinaria.

b) Proteindria de 24h.

c) Clearance de creatinina.

d) Ultrassonografia de rins e vias urinérias.

A diminuicdo nos niveis de colesterol leva a uma significativa redu¢cdo na mortalidade e na ocorréncia de
eventos cardiovasculares. Sobre as dislipidemias e seu tratamento, marque a afirmativa CORRETA:

a) A presenca de xantomas eruptivos ou tendinosos geralmente € indicativo da ocorréncia de hiperlipidemia
genética.

b) O ezetimibe tem o efeito de reduzir o LDL em mais de 40% e deve ser usado exclusivamente em
monoterapia.

¢) Os derivados do &cido fibrico podem reduzir tanto o triglicérides quanto o LDL, mas ndo possuem acao
sobre o HDL.

d) O efeito colateral mais comum das estatinas € a colelitiase e a hepatite, devendo ser evitadas em
hepatopatas.

O Acidente Vascular Cerebral (AVC) é a terceira causa de morte nos Estados Unidos e tem como fatores de risco
doencas como hipertenséo, diabetes, tabagismo, dentre outras. Sobre o AVC, marque a afirmativa INCORRETA:

a) Os infartos lacunares sdo pequenas lesdes associadas ao controle inadequado da hipertensdo ou da
diabetes.

b) A tomografia computadorizada de cranio deve ser realizada para excluir a possibilidade de hemorragia
cerebral.

c) A hipertensdo, as leucemias, as doencas hepéticas e a idade avancada sao causas da hemorragia
intracerebral.

d) A maioria dos casos de hemorragia subaracnoide tem como causa 0 sangramento espontaneo.

O Lupus Eritematoso Sistémico (LES) é uma doenca autoimune inflamatéria que afeta predominantemente
as mulheres. Sobre o0 LES, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) Pode ser induzido por drogas como procainamida, hidralazina, isoniazida e metildopa.

b) Sua incidéncia na populacdo pode sofrer influéncia de fatores como género, raca e genética.

¢) Uma vez iniciado o processo inflamatdério autoimune, a doenga apresenta piora progressiva, sem periodos
de remisséo.

d) Os sintomas clinicos dessa doencga ocorrem secundariamente ao aprisionamento de complexos antigeno-
anticorpos nos capilares viscerais.
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37. A Insuficiéncia Renal caracteriza-se pelo rapido declinio da taxa de filtragdo glomerular, podendo ser de

38.

39.

40.

(
(
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(

instalacdo aguda (IRA) ou cronica (IRC). Sobre a IRA, marque a afirmativa CORRETA:

a) E uma doenca, em geral, sintomatica, diagnosticada pela elevagao recente das concentracdes de ureia e
creatinina.

b) A maioria dos casos é causada por doencgas e condi¢des clinicas que afetam diretamente o parénquima
renal.

c) A sindrome hepatorrenal é causada pela faléncia dos rins por vasoconstricdo renal grave em pacientes
com cirrose avancada.

d) A necrose tubular aguda é sempre causada pela isquemia do parénquima renal, com necrose das células
dos tubulos renais.

A Influenza é uma doenga viral que ocorre durante todo o ano, mas é mais frequente no outono e no inverno.
Sobre a Influenza, marque a afirmativa CORRETA:

a) Seu periodo de incubagédo dura de 1 a 4 dias e a transmissibilidade em adultos ocorre principalmente
24 horas antes do inicio dos sintomas.

b) A insuficiéncia cardiaca, a asma e a diabetes sdo consideradas complicagbes pouco comuns dessa
doenga.

¢) A sindrome respiratéria aguda grave ocorre exclusivamente em adultos com saturagdo SpO2<95% em ar
ambiente e com desconforto respiratério.

d) O uso de fosfato de oseltamivir (Tamiflu) é indicado apenas em casos de sindrome respiratoria aguda
grave.

O Brasil € um dos 22 paises responsaveis por 90% dos casos de tuberculose (TB) no mundo. Sobre essa
doenca, marque a afirmativa CORRETA:

a) Sao considerados casos de recidiva aqueles pacientes com TB anterior ndo curada com medicamentos
anti-TB e que tenham diagnéstico atual de TB bacteriologicamente positiva.

b) Para fins de busca passiva ou ativa de casos de TB pulmonar, devem-se considerar individuos
sintomaticos respiratérios aqueles com tosse por mais de seis semanas.

c) Os primeiros exames a serem solicitados na investigacdo dos casos suspeitos de TB sdo a tomografia
computadorizada de térax e a pesquisa de bacilo alcool-acido resistente no escarro.

d) No adulto com TB pulmonar, os achados radiolégicos de opacidades parenquimatosas sédo geralmente
unifocais e predominam em pulmé&o direito, nos lobos médio e inferior.

A Doenca Pulmonar Obstrutiva Crénica (DPOC), que € prevenivel e tratavel, é a quarta causa de morte no
mundo, representando um desafio das politicas de saude publica. Sobre a DPOC, marque V para a(s)
afirmativa(s) verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s):

E uma doenca caracterizada pela limitagéo reversivel do fluxo aéreo.

A limitacdo do fluxo aéreo é causada por uma mistura de bronquiolite obstrutiva e inflamacédo cronica

sem destruicdo do parénquima.

) A espirometria € um teste amplamente disponivel e reproduzivel, usado para medir a limitagéo do fluxo
aéreo.

) Resulta da interac@o gene-ambiente, sendo o tabagismo o fator de risco mais comumente encontrado.

)
)

A sequéncia CORRETA é:

aV,V,F,V.
b)F,F,V, V.
¢)F,V,FF.
d)V,F,V,F.
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